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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ

Η Επιτροπή Ερευνών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων στo πλαίσιο του Έργου με τίτλο: «Δομή Απασχόλησης & Σταδιοδρομίας (ΔΑΣΤΑ) Πανεπιστημίου Ιωαννίνων», που αναμένεται να χρηματοδοτηθεί από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση του Υπουργείου Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων με τη συγχρηματοδότηση του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου (ΕΚΤ), ενδιαφέρεται για την ανάθεση έργου σε ένα (1) φυσικό πρόσωπο με την παρακάτω ειδικότητα και προσόντα για τα ακόλουθα αντικείμενα.
Τίτλος Έργου: Δομή Απασχόλησης & Σταδιοδρομίας (ΔΑΣΤΑ) Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 

Αριθμός θέσεων: 1 (μία)
Περιγραφή Έργου: 
· Συντήρηση, τροποποίηση και εμπλουτισμός του λογισμικού μηχανογράφησης της ΔΑΣΤΑ
· Συντήρηση, ανανέωση και εμπλουτισμός των ιστοσελίδων της ΔΑΣΤΑ και των επιμέρους Γραφείων / Μονάδων της
· Διάγνωση και επίλυση προβλημάτων υλικού των εξυπηρετητών και ηλεκτρονικών υπολογιστών της ΔΑΣΤΑ και των επιμέρους Γραφείων / Μονάδων της
· Συντήρηση του server της ΔΑΣΤΑ
Τύπος Σύμβασης: Σύμβαση Ανάθεσης Έργου.

Τόπος Παράδοσης Έργου: Ιωάννινα
Χρόνος Παράδοσης Έργου: 30.09.2012
Απαιτούμενα προσόντα
· Πτυχίο πανεπιστημίου ή Α.Τ.Ε.Ι. της ημεδαπής ή ισότιμο πτυχίο του εξωτερικού αναγνωρισμένο από το ΔΟΑΤΑΠ, κατά προτίμηση στις Επιστήμες της Πληροφορικής, στις Θετικές Επιστήμες ή σε άλλο συναφές αντικείμενο. 
· Αποδεδειγμένη προηγούμενη εμπειρία σε Unix ή Linux administrator (Server)
· Αποδεδειγμένη προηγούμενη εμπειρία σε MS Windows (Desktop Η/Υ)
· Αποδεδειγμένη προηγούμενη εμπειρία σε PHP και MySql
· Αποδεδειγμένη προηγούμενη εμπειρία σε εφαρμογή διαχείρισης αντιγράφων ασφαλείας
· Αποδεδειγμένη προηγούμενη εμπειρία στη διάγνωση και επίλυση προβλημάτων υλικού εξυπηρετητών και ηλεκτρονικών υπολογιστών
· Καλή γνώση Αγγλικών

Επιπλέον προσόντα των υποψηφίων, όπως η κατοχή μεταπτυχιακού διπλώματος ειδίκευσης ή άλλων διεθνώς αναγνωρισμένων πιστοποιητικών, οι ανεπτυγμένες επικοινωνιακές και διαπραγματευτικές ικανότητες, κ.λ.π. θα συνεκτιμηθούν κατά την αξιολόγηση.

Επιλογή συνεργατών

Η επιλογή των συνεργατών θα γίνει μετά από αξιολόγηση των απαραίτητων και ουσιαστικών προσόντων των υποψηφίων καθώς και των προσωπικών και επαγγελματικών χαρακτηριστικών κατά την πραγματοποίηση συνέντευξης όπου θα διερευνηθεί μεταξύ άλλων η ικανότητα επικοινωνίας και συνεργασίας, η διοικητική και οργανωτική ικανότητα, η πρωτοβουλία, η ανάληψη ευθυνών και η αποτελεσματικότητα.

Υποβολή αίτησης
Οι ενδιαφερόμενοι/ες θα πρέπει να υποβάλουν αίτηση στην Επιτροπή Ερευνών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Η αίτηση θα συνοδεύεται με φάκελο, που θα περιλαμβάνει βιογραφικό σημείωμα, τίτλους σπουδών, βεβαιώσεις προϋπηρεσίας και κάθε άλλο στοιχείο που κατά την κρίση τους θα βοηθήσει στη διαμόρφωση σωστής γνώμης για τις γνώσεις, την εμπειρία, την προσωπικότητα και την καταλληλότητά τους. 

Τα ανωτέρω στοιχεία, πρέπει να κατατεθούν στην Επιτροπή Ερευνών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, 1ος όροφος του Κτηρίου του Διοικητηρίου των Β΄ Φοιτητικών Κατοικιών, Πανεπιστημιούπολη, Ιωάννινα, Τ.Κ. 45 110, το αργότερο μέχρι και την 28η Ιουλίου 2010.

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι παρακαλούνται να επικοινωνήσουν με το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων στα τηλέφωνα 2651008455 και 2651007940.

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ερευνών
Καθηγητής Γεώργιος Παπαγεωργίου
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